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PORTUGUÊS 

 

Texto 1 (questões de 01 a 04) 

 

 
 

01. O texto nos dá a ideia de que 

 

A) o sucesso é algo que se obtém sem grandes esforços. 

B) só se chega ao sucesso com idealismo e persistência. 

C) para se obter sucesso, basta ter iniciativa. 

D) o sucesso se adquire por meio de ações que não exigem continuidade. 

E) o sucesso é um caminho que não exige sacrifícios. 

 

02. Em qual das palavras abaixo, a letra sublinhada NÃO apresenta o mesmo som do Z existente na palavra “idealize”? 

 

A) Bisar B) Ânsia C) Paralisia D) Freguesia E) Isabel 

 

03. Ao utilizar a forma verbal “FAÇA”, o autor teve a intenção de 

 

A) persuadir o interlocutor. 

B) mediar o interlocutor. 

C) desestimular o interlocutor. 

D) criticar o interlocutor. 

E) avaliar o interlocutor. 

 

Texto 2 (questões de 04 a 06) 

 

A estrada para o SUCESSO não é uma reta. Existe uma curva chamada “queda”, um retorno chamado “confusão”, 

alguns redutores de velocidade chamados de “amigos”, alguns faróis vermelhos conhecidos como “inimigos”, 

outros faróis amarelos que chamamos de “família”, alguns pneus furados conhecidos como “trabalho”. 
 

Mas, se você tiver um estepe chamado “determinação”, um motor possante chamado de “perseverança” e se o seu 

motorista for um cara chamado “Deus”, a sua viagem será um verdadeiro SUCESSO. 
 

Você, certamente, será feliz! 
Disponível em: http://pensador.uol.com.br/frase/ODM4MjQ3/ 

 

04. Após a leitura dos textos 1 e 2, qual das ideias abaixo NÃO está presente neles? 

 

A) Em ambos os textos, há indicações de como se chegar ao sucesso. 

B) O autor do texto 2 dá um novo significado aos nomes que representam as estratégias utilizadas no caminho rumo ao 

sucesso, como queda – curva, faróis amarelos –família, estepe – determinação. 

C) Os dois textos apresentam a ideia de que o sucesso é algo que se conquista com muito esforço. 

D) Ao se pensar em sucesso, a palavra obstáculo estará sempre presente. 

E) Para se atingir sucesso, basta planejamento, comodidade e perseverança. 
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05. Sobre acentuação gráfica, analise os itens abaixo: 

 

I. O termo “faróis” recebe o acento gráfico por ser um oxítono terminado em ditongo aberto. 

II. Acentuam-se as palavras paroxítonas terminadas em ditongo crescente. Temos como exemplo a palavra “família”. 

III. As palavras oxítonas terminadas em A são acentuadas. Por esse motivo, acentuamos “será”. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I, II e III. D) III, apenas. 

B) I, apenas. E) I e III, apenas. 

C) II, apenas. 

 

06. Leia as afirmativas abaixo: 

 

1. No fragmento Existe uma curva chamada “queda”, um retorno chamado “confusão”, alguns redutores de velocidade 

chamados de “amigos”, alguns faróis vermelhos conhecidos como “inimigos”, outros faróis amarelos que chamamos 

de “família”, alguns pneus furados conhecidos como “trabalho.” as vírgulas foram empregadas para separar os termos 

que completam o sentido do verbo existir, denominados de objeto direto, ou seja, elementos de mesma função sintática. 

2. No fragmento “Mas, se você tiver um estepe chamado “determinação...”, um motor possante, chamado de 

“perseverança” e se o seu motorista for um cara chamado “Deus”, a sua viagem será um verdadeiro SUCESSO,” o 

termo “possante” significa de grande força. 

3. No fragmento “...um motor possante chamado de „perseverança‟.”, se o termo “motor” fosse substituído por bateria, o 

termo “possante” não sofreria alteração. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) 1, apenas. B) 2, apenas. C) 3, apenas. D) 1 e 3, apenas. E) 1, 2 e 3. 

 

Texto 3 (questões de 07 a 09) 

 

Assisão, o cangaceiro romântico 
 

Nascido na Fazenda São Miguel, terra de Lampião, em Serra Talhada, Francisco Assis Nogueira, mais conhecido 

por Assisão, conquistou o mundo através das suas composições. Aos 70 anos de idade, o Cangaceiro Romântico – nome 

dado por Luiz Gonzaga pelo fato de ter nascido na mesma fazenda onde nasceu Lampião – comemora 50 anos de 

carreira. Suas músicas nos remetem à festa mais tradicional do Nordeste, o São João, estando presente em “todos” os 

repertórios dos tradicionais arrasta-pés. 
 

Falando assim, talvez você possa até não saber quem é esse grande cantor, mas, com certeza, já deve ter ouvido e 

dançado um forró “pesado”, embalado por suas canções. Considerado um dos compositores de forró mais produtivos, 

com 46 discos gravados e mais de 700 composições, suas músicas também fazem sucesso na voz de outros cantores. 

Exemplo disso é a parceria com o Trio Nordestino que, desde 1975, vem rendendo boas gravações que caíram no gosto 

do povo, como Esquenta moreninha. 
Texto adaptado. Disponível em: 

http://www.recife.pe.gov.br/fccr/agenda/index_eventos.php?AgendaEdicaoAno=2011&AgendaEdicaoNumero=196&TiposEventosCodigo=66 

 

07. No texto em tela, o locutor objetiva 

 

A) instruir seu interlocutor, indicando passo a passo o que deve ser feito para se obter um resultado. 

B) expressar sua opinião e defender seu ponto de vista sobre determinado assunto por meio de argumentos. 

C) contar fatos, produzindo um texto que apresenta, em sua estrutura, as situações, as pessoas ou personagens envolvidas e o 

lugar onde os acontecimentos ocorreram. 

D) relatar experiências vividas, construindo um texto persuasivo. 

E) transmitir conhecimentos formais, científicos. 

 

08. Lendo o texto, observamos que se trata de 

 

A) uma reportagem. 

B) uma crônica. 

C) um editorial. 

D) uma entrevista. 

E) um artigo científico. 
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09. Sobre o texto, analise os itens abaixo: 

 

I. O termo sublinhado do fragmento “Nascido na Fazenda São Miguel, terra de Lampião, em Serra Talhada,...” foi 

introduzido com o objetivo de identificar o que é Fazenda São Miguel, tendo-se um aposto. 

II. No fragmento “Francisco Assis Nogueira, mais conhecido por Assisão, conquistou o mundo através das suas 

composições.” o verbo sublinhado é empregado no singular porque concorda com o seu sujeito Francisco Assis 

Nogueira. 

III. No trecho “Suas músicas nos remetem à festa mais tradicional do Nordeste, o São João,...” o complemento à festa 

mais tradicional do Nordeste liga-se ao verbo transitivo indireto remeter por meio de uma preposição. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 

 

A) II, apenas. B) III, apenas. C) II e III, apenas. D) I e III, apenas. E) I, II e III. 

 

Texto 4 (questão 10) 

 

O melhor relacionamento não é aquele que une pessoas perfeitas, mas aquele em que cada um aprende a conviver com 

os defeitos do outro e admirar suas qualidades. 
Disponível em: http://www.amigodecristo.com/2010/02/o-melhor-relacionamento-nao-e-aquele-que-une-pessoas.html 

 

10. Nesse texto, o elemento coesivo “mas” liga orações, estabelecendo entre elas uma relação de contraste. Sobre esse 

elemento, analise as orações abaixo: 

 

1. “A felicidade não é feita do tamanho da casa, mas do tamanho do amor que enche a casa.” 

2. “Perdão não muda o passado, mas engrandece o futuro.” 

3. “A grandeza de um país não depende da extensão de seu território, mas do caráter do seu povo.” 

 

Pode-se concluir que 

 

A) todas apresentam o elemento coesivo com o mesmo valor semântico. 

B) apenas a 1 apresenta o elemento coesivo com o mesmo valor semântico. 

C) apenas a 2 apresenta o elemento coesivo com o mesmo valor semântico. 

D) apenas a 3 apresenta o elemento coesivo com o mesmo valor semântico. 

E) apenas a 2 e a 3 apresentam o elemento coesivo com o mesmo valor semântico. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

 

11. A diferença entre o M.M.C ( 35, 45) e o M.D.C(35, 45) é igual a 

 

A) 210 B) 310 C) 285 D) 315 E) 314 

 

12. Uma gráfica recebe dois rolos de papel, de mesma largura e comprimento: um com 20m e o outro com 35 m. Deseja 

cortá-los em tamanhos iguais. Se os cortes devem ter comprimento máximo, é CORRETO afirmar que a medida de 

cada corte é de 

 

A) 5 m.  B) 2 m. C) 4 m. D) 3 m. E) 10 m. 

 

13. Em um teatro, está desocupada uma fila com 5 lugares. Pedro e mais quatro amigos pretendem ocupar as cadeiras 

dessa fila. De quantos modos Pedro  e seus amigos podem sentar nessa fila? 

 

A) 45  B) 85 C) 90 D) 110 E) 120 

 

14. As placas das motos de uma cidade são distintas. Todas as placas começam por AB e por mais 4 algarismos. O 

número de motos que podem ser emplacadas nessa cidade é de 

 

A) 100000 B) 10000 C) 125000 D) 12500 E) 110000 

 

15. Lança-se um dado não viciado. A probabilidade de o número 4 aparecer na face superior é 

 

A) 1/5 B) 2/5 C) 1/3 D) 1/ 4 E) 1/6 
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16. Os conjuntos A, B e C são não vazios e disjuntos. Então 

 

1- )()()( CABACBA   

2- BBA )(  

3- )()()( CBABBAB   

 

A) Somente 1 verdadeira. D) Somente 1 e 2 são verdadeiras. 

B) Somente 2 é verdadeira. E) 1, 2 e 3 são verdadeiras. 

C) Somente 3 é verdadeira.   

 

17. Na sucessão 1, 1, 2, 3, 5, 8, . . . , verificamos que cada termo a partir do terceiro é a soma dos dois termos anteriores, 

exemplo, 8 = 5 + 3. É CORRETO afirmar que o décimo termo dessa sequência é igual a 

 

A) 84 B) 88 C) 58 D) 55 E) 92 

 

18. Na sequência de números naturais, é CORRETO afirmar que o décimo segundo termo é igual a 

 

A) 25 B) 23 C) 13 D) 29 E) 31 

 

19. Na sala de Fernanda, estão presentes 8 alunas. Quantas comissões de 5 alunas podem ser formadas? 

 

A) 38 B) 45 C) 72 D) 65 E) 56 

 

20. Com os números 2, 4, 5, 6 e 7, quantos números de 5 algarismos, todos distintos, podemos formar? 

 

A) 240 B) 145 C) 120 D) 96 E) 100 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

21. São agentes causadores da febre amarela e da doença de Chagas: 

 

A) um vírus e uma bactéria. 

B) uma Rickettsia e um fungo.  D) um fungo e um vírus. 

C) um protozoário e uma bactéria. E) um vírus e um protozoário. 

 

22. A leptospirose é uma enfermidade endêmica, bastante comum em épocas de chuvas. É uma doença causada por 

_____________, a LEPTOSPIRA ssp, afetando a maior parte dos animais, inclusive o homem. É transmitida através 

da urina, água e alimentos contaminados pelo micro-organismo, pela penetração da pele lesada e pela ingestão. O 

cão e outros animais, como rato, bovino e animais silvestres, também podem contrair a doença e transmiti-la. 

Assinale a alternativa cujo termo preenche CORRETAMENTE a lacuna. 

 

A) bactéria B) vírus C) fungo D) verme E) protozoário 

 

23. Quando é o homem que transmite a doença aos animais, denomina-se de 

 

A) Antropozoonose. 

B) Zooantroponoses.  

C) Humonoses.  

D) Sappienoses. 

E) Hominoise. 

 

24. A raiva é uma doença provocada por 

 

A) bactéria  

B) vírus  

C) fungo  

D) genes hereditários 

E) helminto 
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25. A raiva é uma zoonose, que atinge os mamíferos, principalmente herbívoros, e é transmitida pela saliva de animais 

infectados (como cães, gatos, morcegos), causando lesões no sistema nervoso central. No homem, leva a convulsões, à 

tetania, à paralisia respiratória e à morte. Além de outras formas de prevenção, para o controle efetivo da raiva 

urbana e rural, é necessário haver atenção especial ao controle populacional, respectivamente, de 
 
A) bovinos e equinos. 

B) quirópteros e aves silvestres.  D) cães errantes e equinos. 

C) quirópteros e bovinos. E) cães errantes e quirópteros. 

 

26. A Doença de Chagas é uma enfermidade causada pelo Trypanosoma cruzii e transmitida pelo barbeiro (vetores 

triatomíneos) através de suas fezes. Ao alimentar-se do sangue do homem, o inseto defeca e, junto com as fezes, 

deposita os tripanossomas metacíclicos na pele. Ao coçar-se, devido ao prurido ocasionado pelo vetor, o homem 

conduz as fezes à ferida ocasionada pelo inseto por onde penetram os parasitas. Outras formas de contaminação 

podem existir, dentre elas:  

 

A) o contato com pequenos roedores portadores da enfermidade. 

B) a inalação de aerossóis provenientes de ambientes contaminados. 

C) a ingestão de alimentos contaminados com as fezes dos triatomíneos. 

D) a mordedura ou arranhadura provocada por cães enfermos. 

E) as relações íntimas com outras pessoas infectadas. 

 

27. A presença contínua de uma doença ou de um agente infeccioso em uma determinada zona geográfica atacando um 

número maior ou menor de indivíduos caracteriza uma 

 

A) pandemia. B) endemia. C) epidemia. D) contaminação. E) infecção. 

 

28. A leptospirose tem como um de seus principais agentes causadores a Leptospira interrogans. Tendo mais de 250 

diferentes sorotipos dessa espécie identificados, pode chegar a atingir tanto animais domésticos como os selvagens. 

Entre os sinais clínicos típicos produzidos pela leptospirose, podem ser verificadas(os) 
 

A) depressão, anorexia e polidipsia. 

B) excitação, anorexia, tremores musculares. 

C) presença de sangue na urina, polifagia, excitação. 

D) tremores musculares, polifagia, disúria. 

E) vômitos e dores abdominais como sintomas iniciais. 

 

29. Qual das seguintes doenças NÃO é transmissível através de picada de mosquito? 

 

A) Malária B) Dengue C) Doença de Chagas D) Leishmaniose E) Febre amarela 

 

30. Qual das doenças NÃO possui vacina? 

 

A) Sarampo B) Rubéola C) Rotavirose D) Febre amarela E) Dengue 

 

31. A vacinação é importante ação para diminuir doenças e mortes por doenças infecciosas e virais. As vacinas são 

preconizadas pelo Programa Nacional de Imunização para criança. Na visita domiciliar, o agente comunitário de 

saúde deve solicitar a Caderneta de Saúde da Criança e verificar o esquema vacinal. A criança recebe ao nascer a 

vacina BCG e vacina Contra Hepatite B, que evitam, respectivamente, as seguintes doenças: 
 
A) Brucelose, Hepatite B. 

B) Paralisia Infantil, Hepatite B.  

C) Diarreia por rotavírus, Hepatite B.  

D) Hepatite B, Pneumonia. 

E) Formas graves de tuberculose, Hepatite B. 

 

32. O agente comunitário de saúde deve planejar suas visitas domiciliares, utilizando critérios de prioridade. Sobre eles, 

assinale a alternativa que contém a sequência CORRETA. 
 
A) Adultos, idosos, gestantes, crianças. 

B) Adultos, gestantes, idosos, crianças.  

C) Crianças, gestantes, idosos, adultos.  

D) Gestantes, idosos, crianças, adultos. 

E) Adultos, idosos, crianças, gestantes. 
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33. O Agente Comunitário de Saúde possui atribuições específicas na equipe de Estratégia Saúde da Família. Sobre ele, 

assinale a alternativa INCORRETA. 
 
A) Agente Comunitário de Saúde é elo entre a equipe de saúde e a comunidade. 

B) Agente Comunitário de Saúde trabalha com adscrição de famílias em base geográfica definida, denominada de microárea. 

C) Agente Comunitário de Saúde cadastra todas as pessoas de sua microárea e mantém os cadastros atualizados. 

D) Agente Comunitário de Saúde orienta as famílias quanto à utilização dos serviços de saúde disponíveis. 

E) Um Agente Comunitário de Saúde deve realizar visita domiciliar mensalmente para todas as famílias do município. 

 

34. Todos são Programas destinados ao controle de doenças infecciosas, EXCETO 
 
A) Programa de Controle da Hanseníase. 

B) Programa de Tuberculose. D) Programa de DST/AIDS. 

C) Programa HIPERDIA. E) Programa da Dengue. 

 

35. A rotina do ACS dentro da modalidade PACS envolve, EXCETO 
 
A) Diagnóstico.  

B) Mapeamento.  D) Ações privativas. 

C) Realização de visitas domiciliares.  E) Identificação de microáreas de risco. 

 

36. PACS significa 
 
A) Programa de Agentes Comunitários de Saúde. 

B) Programa de ação dos Agentes Comunitários de Saúde. 

C) Programa Nacional dos Agentes Comunitários de Saúde. 

D) Programa Federal dos Agentes Comunitários de Saúde. 

E) Programa dos Agentes de Saúde. 

 

37. Sobre os objetivos do SUS, analise os itens abaixo: 
 

I.  Identificação e divulgação dos fatores condicionantes e determinantes da saúde. 

II.  Formulação de políticas de saúde destinadas a promover, nos campos econômico e social, a observância do 

disposto no § 1º, do artigo 2º dessa Lei. 

III.  Assistência às pessoas por intermédio de ações de promoção, proteção e recuperação da saúde, com a realização 

integrada das ações assistenciais e das atividades preventivas.  
 

Está(ão) CORRETO(S) 

 

A) I, apenas. B) I e II, apenas. C) I e III, apenas. D) II, apenas. E) I, II e III.  

 

38. Constitui o Sistema Único de Saúde (SUS) o conjunto de ações e serviços de saúde prestados por órgãos e 

instituições públicas federais, estaduais e municipais 
 

I.  da Administração Direta. 

II.  da Administração Indireta. 

III.  das Fundações mantidas pelo Poder Público. 
 

Está(ão) CORRETO(S) 

 

A) I, apenas. B) II, apenas. C) I e II, apenas. D) II e III, apenas. E) I, II e III. 

 

39. O “Acesso aos serviços de saúde em todos os níveis de assistência” se refere ao princípio da(do)  

 

A) Integralidade.  

B) Participação popular.  D) Direito à Saúde. 

C) Universalidade.  E) Equidade. 

 

40. A iniciativa privada poderá participar do SUS em caráter 

  

A) único. 

B) complementar.  

C) auxiliador.  

D) resolutivo. 

E) mediador. 
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ATENÇÃO 

 

  Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

  Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 40 (quarenta) questões objetivas 

de múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) de Português, 10 (dez) 

de Raciocínio Lógico e 20 (vinte)de Conhecimentos Específicos. 

  Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, 

informe, imediatamente, ao Fiscal. 

  Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu 

Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o 

Número de Inscrição. 

  Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você 

receberá um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição 

impresso no Cartão coincide com o seu Número de Inscrição. 

  As bolhas constantes do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta 

esferográfica azul ou preta.  

  Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 
 
 

BOA SORTE! 

 
 
 

 

 

 

 

 

 


